



Пропажа пятилетней давности обернулась убийством

Обвиняемый в нем уже взят под стражу. Районный следственный отдел ямальского СУ СКР продолжает расследование уголовного дела, возбужденного еще в 2011-м по факту исчезновения из дома несовершеннолетней девушки. Только недавно следствие и родные узнали, что с ней стало – в июне тело обнаружили в тундре...

В июне 2011-го 17-летняя жительница Гыды, что в Тазовском районе, вместе с паспортом исчезла в неизвестном направлении. Об этом правоохранительные органы сообщили только полгода спустя: родители пропавшей кочевали в тундре, а по поселку шел слух, что она просто уехала и вышла замуж. Так что лишь в декабре Тазовский следственный отдел СУ СК РФ по ЯНАО возбудил уголовное дело, которое летом 2012-го было приостановлено. Северянку объявили в федеральный розыск, но она как в воду канула.

Только в прошлом месяце стало понятно, что искать ее по всей стране было излишним. Пропавшая не нашла семейного счастья и никогда не покидала родных мест... Местные жители наткнулись в тундре на то, что за пять лет осталось от тела – родные опознавали девушку по личным вещам и тому самому паспорту.

Расследование уголовного дела возобновилось. И уже вскоре следствию удалось распутать клубок событий пятилетней давности: установить подозреваемого, которым оказался 32-летний житель поселка, и обстоятельства произошедшего.

– В случае бесследного исчезновения человека непременно возбуждается уголовное дело: предполагается, что в отношении него могли совершить преступление. В том числе отрабатывается версия с убийством, – поясняет Елена Демьянова, старший помощник руководителя ямальского следственного управления СКР. – Так что еще в 2011-м, начав следственные действия, наши сотрудники изучили связи пропавшей, установили круг ее знакомых и лиц, которые контактировали с ней.

Жители Гыды тогда рассказали следователям, что в последнее время регулярно видели девушку общавшейся с тремя мужчинами. Начали работать и с ними, но все трое уверенно утверждали, что им ничего неизвестно об исчезновении знакомой. Позже стало известно, что пропавшая вроде бы разговаривала с кем-то об отъезде в Краснодарский край. Эту версию тоже начали проверять, а сельчанку – разыскивать за пределами округа. Но в итоге у следствия так и не появилось никаких зацепок, указывавших на ее судьбу. Ровно до тех пор, пока в гыданской тундре не сделали страшную находку.

Материалы подняли, начали повторно работать со всеми проходившими по делу. В кабинете следователя один из тех самых трех мужчин «поплыл» на допросе, и вскоре уже давал признательные показания.



Официальный сайт
Следственное управление
Следственного комитета Российской Федерации
по Ямало-Ненецкому автономному округу

По версии следствия, в июне 2011 года он, находясь в хмельной компании и будучи сам навеселе, поссорился с юной односельчанкой (со слов мужчины, она его оскорбила) и в гневе пырнул ее ножом в живот. Тело девушки, которая от ранения скончалась, вспыльчивый ямалец оттащил подальше в тундру.

Взятому под стражу до суда мужчине предъявлено обвинение по статье 105 УК РФ – в умышленном убийстве. Сейчас следствие занимается сбором доказательств его вины, с этой целью назначен ряд криминалистических экспертиз, идут допросы свидетелей. Самого обвиняемого подвергли судебно-психиатрической экспертизе.

Данил Колосов

Автор
+7 (34922) 4-70-30
kdv-ks@mail.ru

28 Июля 2016

Адрес страницы: <https://yanao.sledcom.ru/folder/879484/item/1074791>